

我市开建两条省级森林步道

满足主城区居民户外游憩需求

建设更高水平文明城市

本报讯(蒋学莉 方良龙)继建成赤山湖森林步道、甬山森林步道、丹阳黄连山森林步道、句容盘山森林步道4条省级森林步道后,今年五洲山、十里长山森林步道被列入2023年度省级森林步道建设项目,将进一步串联我市自然美景与特色文化,为市民提供以生态徒步为主的带状休闲空

间,满足人民日益增长的高品质多样化的户外游憩需求。

记者了解到,我市此前通过验收的4条森林步道都远离主城区,而今年开建的两条森林步道都在近郊,届时主城区居民也可尽情享受“森呼吸”。目前位于镇江高新区的五洲山森林步道已完成林地报批,即将进入招标程序;位于丹徒区的十

里长山森林步道正在办理林地报批手续。

五洲山森林步道距离镇江主城区约6公里,起点在243省道旁山脚下的停车场,串起净因寺,穿越阔叶混交林和竹林向山顶延伸,在最高峰和次高峰分别建设观景平台。下山路径穿越栎树林、马尾松林和杉木林回到起点,形成环线线路,全长约4051米,由柏油路、水泥路、仿木纹步道、砂石路、石道等构成。配套设施包含:增设竹亭2座,建休憩平台1座,以及相关的环境保护、道路指示、景观介绍等标识牌若干。工程预计11月底完成。

十里长山森林步道距离镇江市行政

中心仅12公里,南接长风路,北至十里长山山顶南北麓联结区域,总长约8100米,其中已建成约2700米,为沥青路面,拟建长度约5400米。项目分两期实施,一期主要建设森林步道,总长约5400米,包含防火瞭望塔登山步道、狮子山顶登山步道、花海观景游步道及桃林步道等,采用石材、塑木板、沥青混凝土等材料铺设,并完成标识系统设置,总投资约590.8万元;二期主要在森林步道两侧建设相关配套设施,其中补给点6处,总面积为480平方米;休憩平台8处,总面积为240平方米,总投资约366.5万元。一期工程预计11月底完成。

全市优抚工作推进会召开

本报讯(记者 景泊 通讯员 张璇)为有效推进优抚年度重点工作,确保全年工作取得实效,全市优抚工作推进会近日召开。

会议指出,推进优抚各项工作有序开展并取得实效,要理论武装,激发动力,要认真学习习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,认清新时代优抚工作职能定位的变化,增强政治站位,做好“优抚+”工作。要上下联动,形成合力,形成整体一盘棋。各地要认真回顾年度工作开展情况,聚焦重点,加强领导,要有争先、创新的意识,努力推动优抚工作再上一个台阶。

我市完成年度营职以下转业军官档案积分核定

本报讯(记者 景泊 通讯员 张璇)为确保年度安置工作公平公正,安置环节公开透明,根据年度转业军官安置工作计划,近日,市退役军人事务局召开了2023年全市营职以下转业军官档案积分核定工作会议。

会上,市退役军人事务局移交安置处向每一位转业军官介绍了全市转业军官安置工作进展情况和积分核定办法,并对转业军官关注的问题一一作出回应。

为了做好此次积分核定工作,市退役军人事务局还专门邀请了军队联络员现场对积分政策进行讲解,及时解答转业军官就档案积分提出的疑问,按照规定做好档案积分的调整和核定。经过认真核对和计算,参会的15名转业军官对个人的档案积分均现场进行了确认,档案积分核定工作圆满完成。

根据省、市年度安置工作要求和时间安排,近期,市、区退役军人事务部门正在积极筹备岗位,为确保下一步安置工作顺利开展做好准备。

市应急管理局联合相关部门推进工业企业老旧装置更新改造

本报讯(陈志奎 陆富生 吕菁)为加快推进全市化工企业老旧装置更新改造,切实防控安全风险,近日,市应急管理局联合市工信局、市生态环境局等部门组成工作专班,在企业自查、部门抽查的基础上,深入企业一线走访调研。据悉,目前全市列入更新改造的49套老旧装置,除1家企业6套装置全面停运外,其余43套老旧装置改造已开工20套并已完成改造5套,剩下的23套老旧装置改造计划年内全部开工。

工作专班逐一督导检查,跟踪调度企业改造工作进展情况,加快推进老旧装置更新改造,并在省级专项改造资金基础上着手规划在市一级安全专项改造资金和安全生产责任险事故预防服务费安排一定资金作为配套补充。座谈会上,11家企业负责人介绍了项目立项、老旧装置拆除、新设备采购、施工等工作进展情况,属地相关部门针对如何推动企业高标准完成更新改造任务进行交流发言。

会议要求,各部门要进一步提高政治站位,把防控老旧装置安全风险摆在更加突出位置,切实增强开展专项改造的紧迫感和责任感,加快推进老旧装置改造。进一步明确改造进度,细化节点安排,各企业要咬定3年任务2年完成的目标,不折不扣完成任务。完善改造手续,健全相关台账。改造过程要严格立项审批、安全设计、竣工验收等手续,相关工作务必做细做实。科学组织建设,安全有序开展。企业要全面辨识风险,做好质量把控,科学制定施工方案,加强第三方施工单位的安全管理,确保施工安全;加强工作调度,确保如期完成。各相关部门要密切合作,给予企业指导帮扶,合力推动企业高标准完成改造工作。



抓生产赶订单

日前,工人在江苏句容经济开发区江苏新德数智科技有限公司的生产线上忙碌,抓紧生产、完成订单。今年以来,江苏新德数智科技有限公司紧跟市场行情,订单排满。其中7月份产量喜人,月产值近5000万元,创历史新高。

马吉 辛一 摄影报道

蔡家路金鼎路218盏路灯修复

(上接1版)可当越来越多的路灯亮不起来后,晚回来的人也越来越少,大家都期盼着路灯能重新亮起来。

省委第五巡视组在走访基层一线时,发现这两条路夜间的安全隐患问题,将相关情况和群众的感受及时反馈给京口区相关部门。京口区及时摸排、全面了解情况后,立即着手整改,

落实到位。项目在完成招投标后,于7月12日正式开工,对金鼎路和蔡家路上的218盏损坏路灯进行维修更换和新器件的调配安装。8月10日,维修工程全部完成,夏夜里的新太阳能路灯照亮了安全出行路,也让大家的心里愈发敞亮。

路灯重新亮起来,群众心里变舒

坦!瞿东亮表示,蔡家路、金鼎路连接着金港大道和金湖大道这两条国省干道,周边除了蔡家社区,更有宝华半挂、诺贝丽斯、鼎胜新材、康壁污水处理、瑞爱斯码头、海威建材等众多企业,亮起来的路灯不仅让大家更有安全感,获得感和幸福感,也让企业发展的信心更加坚定十足。

精管善治推动城市治理水平再提升

(上接1版)进一步加强生活垃圾分类投放、收集、运输、处置的全链条体系建设,生活垃圾无害化处理率达100%,城市生活垃圾资源化利用率超80%。

推进市容环境整治,开展“清洁美化家园 建设宜居镇江”城乡环境卫生大扫除,对主城区约840万平方米城市道路开展“洗街抑尘”专项行动;协调市区各责任单位拆除违法建筑828处,面积11.1万平方米,拆除违法设置户外广告242处,面积8801平方米,清理乱张贴、乱涂画“小广告”28114处。推进基础设施建设,制定出台《关于推进有条件单位内部停车场实行开放共享的实施意见》,新增公共停车位2133个,开放共享停车位216个;11座公厕新建和改造工作有

序实施。推进夜景亮化美化,完成丁卯桥路、运河路等33项路灯工程。”

按照市委八届五次全会“提升城市功能品质,推动绿色低碳发展”的要求,下半年,市城管局将坚持把城市管理的答卷落在“民生”处。一是在生活垃圾分类工作上上下功夫,深入推进“三定一督”“撤桶并点”,加强垃圾分类监管信息系统建设,持续开展农村人居环境整治村庄垃圾清理专项行动;二是在优化停车管理上下功夫,按时完成全市新增泊位4000个的目标,科学投放共享单车、助力单车等,推动机关、企事业单位内部停车位开放共享;三是在提升市容环境上下功夫,推进建筑拆除垃圾、装修垃圾终端设施建设,加大节假日和重大活动期间

的市容环卫秩序保障力度,完善《镇江市环卫设施专项规划(2021-2035)》编制工作,深入推进镇江市户外广告三年整治行动,持续推动违法建设行为专项整治。”

吴海平介绍,城市精细化管理的关键是通过有效提供个性化、精准化、智慧化的基本公共服务,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。市城管局将进一步加大城市长效管理考核,持续推进综合管理平台升级,数字化系统资源整合和数据共享,落实2023年“厕所革命”任务计划,抓好路设施长效管理,优化市政道路养护管理方案和计划编制,不断完善城市管理服务功能,积极推进中国式现代化镇江城管新实践。

镇江公安满弓发力聚焦“暖企便民”

(上接1版)

针对全市重点“走出去”企业、重点涉外引才单位,公安局创新开设“专线、专窗”和绿色通道,推出出海商务“快速办”、外籍人才“专办”等措施,靶向助力全市人才“镇兴”行动。来自德国的陶亚仕来中国已5年了,目前在麦格纳卫蓝新能源汽车技术(镇江)有限公司担任行政管理人员。由于十分喜爱中国的传统文化,想在中国长期居留。得知这一消息,出入境管理支队民警主动走进企业,并指定专人为陶亚仕提供上门服务,一对一服务。目前,陶亚仕已成功完成长期居留申请。

一窗通办,群众尽享家门口的便利
“我们可以中午轮流就餐不休息,

一定确保暑期期间办理身份证不断档。”润州公安分局情报指挥中心政务服务专民警徐斌表示。自8月1日起,润州公安分局对各派出所“综窗”增设延时服务和预约服务。

据了解,随着7月19日铁路部门出台“儿童乘坐铁路交通出行”新规,我市各个派出所办理身份证的窗口不出所料“爆单”了。为了让群众少跑腿,少操心,润州公安分局及时开通暑期(周一至周六中午12点至下午2点)不断档服务,确保二代身份证办理、一次告知,减少群众对于事项办理所需材料不清楚、记不住的情况,实现了材料清单化、可视化。截至目前,共出具告知单427份,其中户籍事项占比69.09%,出入境事项占比21.54%,交警事项占比9.37%。

很快办好临时身份证。王先生感动之余,拨打“12345”热线点名表扬派出所综窗工作人员。

群众的事,再小都是“大事”。如今,只进一扇门、只取一个号、只排一次队,实现从受理、审批到办结的“一窗通办”已成工作常态。今年在此基础上,镇江公安行政审批事项“一次性告知系统”在全市60家派出所“综窗”全面上线应用。该系统综合集纳了5大类130余项业务所需材料,以当场打印告知单的形式实现一站式咨询、一次性告知,减少群众对于事项办理所需材料不清楚、记不住的情况,实现了材料清单化、可视化。截至目前,共出具告知单427份,其中户籍事项占比69.09%,出入境事项占比21.54%,交警事项占比9.37%。

强信心 稳经济 促发展

精准服务解难题

充分发挥供电所与村委会协作优势 村网共建保障“清泉”润田间

洪军 朱婕

最近,丹徒区高资街道厚固村的农户汤荣生每天一早都会到自己承包的55亩水稻田,查看水稻抗倒伏情况。“水稻抗倒伏指标正常,多亏了供电部门及时让水稻喝上‘解渴水’。”他说。

自6月插秧后,水稻目前已长至40厘米。现在正是赤田期,也是确保水稻高产的关键时期,水稻对水分的需求量大,一周需灌溉两次。立秋以来,高温卷土重来,使得水库、沟渠存水量锐减。“赤过田后的水稻需要补水,确保根部抗倒伏,方便收割机收割。此外,还需配合撒上颗粒状农药,以减轻病虫害。”节俭眼上灌溉水源没着落,汤荣生焦急万分,于是向厚固村村委会求援。

经现场勘查,村委会决定利用高压抽水机,从全村唯一通长江的河流润西河引水至分散的沟渠,再由农户自行灌溉至稻田。

方案有了,但抽水用电问题成了拦路虎。“村网共建”模式立即发挥作用——厚固村村委会主任胡庆紧急联系供电所台区经理,寻求帮助。经现场勘查,供电所迅速制定抗旱保灌方案,为厚固村开设“绿色通道”。

“我们从400伏润西412线新架支线,新立电杆11根,导线1.8千米,接入10千伏润西线400伏竹柯北配电变压器配电箱内用电,并在电杆上安装农业接电箱,快速解决全村稻田引水难题。”

石韦供电所所长严俊介绍,如果不架设支线,农户需施放400米至600米地电缆线,从润西412线主干线路接电。这样容易引发安全事故。

传统模式下,类似这样的工程至少需要3天才能完工。“灌溉用电刻不容缓,攻坚克难压缩工期。”严俊启动“特事特办”,将常规6名施工人员增加至12人,同时开展错峰施工,在5点至10点、15点至21点两个时间段作业。

支线附近全是田埂路,机械设备无法驶入,所有施工材料均需人工运输。不仅如此,高温下电杆、导线等器材表面温度高,特别是横担角铁,为防腐还镀了一层锌,极易导致烫伤。因此,施工人员全部武装上阵作业。“长袖工作服可以适当遮阳,一层手套无法避免烫伤,施工人员都佩戴了双层手套。”严俊说,就是在这样的情况下,3天的工程量被压缩至一天完成。

据介绍,今年以来,镇江供电公司依托“村网共建”模式,充分发挥供电所与地方村委会协作优势,主动对接农户灌溉用电需求,组织14支电力服务队深入田间地头对供电线路和灌溉排涝站抽水电机、漏电保护器等设备进行“拉网式”检查,协助农户整改低压用电隐患62处,宣传安全用电知识300余次,手把手指导农户使用农排设备,真正把优质、安全的电力服务送到田间地头,全力确保农业灌溉用电,守护好农民的“粮袋子”。

我市市属企业签订2023年度 高质量发展绩效考核目标责任状

本报讯(单杉 陶立波)8月22日,我市召开市属企业高质量发展绩效考核目标责任状签订会议,17家市属企业签订了2023年度高质量发展绩效考核目标责任状。

今年,市属企业考核首次纳入全市高质量发展综合考核体系。通过落实高质量发展绩效考核、党建考核和满意度评价“三张试卷”,将进一步引导市属企业完整准确全面贯彻新发展理念,牢固树立高质量发展导向,以考核落实责任、传导压力、推动工作,促进市属企业为

全市锚定高质量发展首要任务提供坚强保障。

据悉,新制定的市属企业高质量发展绩效考核指标体系坚持系统思维,考核体系的宽度更加多维;坚持问题导向,指标编排的深度更加厚实;坚持奋进有为,指标完成的难度更加严苛;坚持分类分企,指标设定的难度更加科学。

市国资相关领导要求,要提高思想认识,准确把握考核要求;锚定年度目标,坚决夺取发展主动;对标对表,加快推动职业经理人试点落实。

公路部门“四不放松” 做好高温安全保畅工作

本报讯(朱浩 张正治)炎炎烈日,热浪滚滚。连日来,面对持续的高温“考验”,市公路部门进一步强化措施、积极应对,“四不放松”做好安全保畅工作,全力守护群众安全出行。

思想提神,安全意识不放松。针对高温安全生产的规律和特点,进一步加强宣传引导,引导职工切实认清做好高温安全保畅工作的重要性,时刻绷紧安全这根弦,坚决摒弃麻痹懈怠思想,切实增强公路安全保畅工作意识。

常态精细,养护作业不放松。科学安排养护作业时间,常态化开展公路绿化养护、沿线设施维护、高架护栏出新等,及时疏通公路边沟、涵洞淤积,清除路肩堆积物,及时处置因高温天气造成的路面裂缝、坑槽等病害,对车辆多、人

流量大的重点路段增加洒水频次,及时降温,及时除尘。

聚焦重点,环境整治不放松。持续深化“三线三化”行动,重点对公路乱堆乱放、抛洒滴漏、乱倒垃圾等现象进行集中清理,不留死角,对桥下空间等隐蔽区域加大巡查力度,研究措施办法。针对不同路段的路域环境问题进行分类治理,确保问题闭环处理,切实营造良好的公路通行环境。

完善预案,应急保障不放松。充分发挥联动优势,时刻关注气象信息,加强车辆维修保养,积极做好高温极端天气应对准备。强化值班值守,随时做好路网信息的上传下达,及时掌握路况信息,确保险情及时发现、及时报告、及时处置。

润州区积极打造铁路城市美观线

(上接1版)确保点上攻坚应清尽清,面上排查应拆尽拆、堆场坡地应整尽整,攻坚结果应管尽管。

路地双方通过多次现场综合协调,顺利处理了七里甸街道金星社区堆土地块、中上悦诗苑苑轻飘物、四明河河道疏浚及环境提升、江苏农垦集团金桥贸易公司构筑物部分加固及钢结构拱形门等涉铁安全问题。润州区将铁路沿线环境整治与农村人居环境治理相结合,统筹推进,铁路沿线环境“协同监管”综合治理的安全管控局面正逐步形成。

“我家附近不少土地裸露的地方被种上了植物,环境得到极大改善,视野也更加整洁清爽。这不就是老百姓期盼的水清、岸绿、景美嘛!”指着身后一大片绿色,家住七里甸街道金星社

区居民陈开林说。

陈开林感受到的铁路沿线环境变化,如今在润州区“处处开花”。在规划整治过程中,润州多次实地调研和咨询周边群众意见建议,经与相应责任单位协调、因地制宜,把整治出来的“绿色资源”留给周边群众。

官塘三区交界处、五凤口高架下小三角地块景观提升改造工程已经完成,七里甸派出所西侧、黄山夜市、宝平路和官塘农民生态公园等重要节点地块的提升改造工作正在进行,完工后将呈现出功能定位更适宜、环境景观水平更高的铁路沿线景观工程示范点,彻底解决历史遗留“硬骨头”问题,把铁路沿线整治管理的“堵点”变成城市添彩的“景点”,实现铁路沿线环境品质全面提升。